

ОТЗЫВ

научного руководителя – доктора юридических наук, профессора Мухачёва И.В. о диссертации Демьянова Евгения Викторовича на тему: «Избирательные комиссии в субъектах Российской Федерации: конституционно-правовые аспекты функционирования и взаимодействия», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Кандидатская диссертация Демьянова Е.В. написана на важную и актуальную тему, имеющую не только теоретическое, но и несомненное практическое значение. Проблемы и правовая специфика организации и деятельности избирательных комиссий в субъектах Российской Федерации, конституционно-правовые аспекты их функционирования и взаимодействия не в полной мере осмыслены в отечественной научной литературе, что сказывается и на эффективности соответствующей правоприменительной практики. Федеральное и региональное избирательное законодательство недостаточно полно осуществляют правовое регулирование системы и конституционно-правового статуса избирательных комиссий без учёта системных взаимосвязей данных комиссий, иерархической структуры построения, иных факторов.

Автор сумел найти свой аспект в исследовании данной темы и представить работу, обладающую необходимой самостоятельностью и новизной. В диссертации, в одной из первых, на монографическом уровне, предпринято исследование теоретических и практических проблем организации и деятельности избирательных комиссий в субъектах Российской Федерации, находящихся на территории Северо-Кавказского федерального округа, дан научный анализ элементам конституционно-правового статуса избирательных комиссий в субъектах Российской Федерации, а также сформулированы предложения по дальнейшему совершенствованию правового регулирования.

В результате анализа действующего законодательства и правоприменительной практики сформулированы принципы системы избирательных комиссий в субъектах Российской Федерации, а также выделены функции организации и деятельности избирательных комиссий в субъектах Российской Федерации, даны рекомендации по совершенствованию законодательства в данной сфере общественных отношений.

Автором предложена концепция установления критериев результативности, эффективности и способов определения данных параметров применительно к организации и деятельности избирательных комиссий и правового закрепления их в избирательном законодательстве.

В диссертации, как нам представляется, удачно совмещены историко-правовой, теоретико-правовой и практическо-правовой аспекты анализа избранной темы. Разделяя сложившиеся в юриспруденции подходы к наиболее важным характеристикам конституционно-правовых основ организации и деятельности избирательных комиссий в субъектах Российской Федерации, в работе приведён анализ объёма понятия и его содержания. В свою очередь практическое применение теоретических обобщений, предложенных автором, окажет позитивное влияние при совершенствовании федерального и регионального избирательного законодательства.

Считаю, что Демьянову Е.В. удалось реализовать основную цель диссертационного исследования. Достигнутые при этом научные результаты позволяют квалифицировать данную диссертацию как научную работу, в которой содержится решение проблемы, имеющей существенное значение для развития науки конституционного права, совершенствования нормотворческой и правоприменительной деятельности.

Диссертация Демьянова Е.В. «Избирательные комиссии в субъектах Российской Федерации: конституционно-правовые аспекты функционирования и взаимодействия» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право, а её автор за-

служивает присуждение учёной степени кандидата юридических наук по данной специальности.

Автореферат отражает содержание диссертации, основные положения опубликованы в научных изданиях.

**Научный руководитель, доктор
юридических наук, профессор**

И.В. Мухачёв
04.08.18

И.В. Мухачёв

